

La señora Roosevelt se ha trasladado a Alemania y ha hecho unas declaraciones a los periodistas



LONDRES.— Eleanor Roosevelt, viuda del presidente norteamericano Franklin Roosevelt, ha salido en un avión especial facilitado por las fuerzas militares de los Estados Unidos, en dirección a Alemania, para hacer una visita de tres días de duración a los soldados yanquis en el sector de ocupación de Alemania. Se tiene entendido que durante su estancia mantendrá conversaciones directas con los soldados, como hizo durante su viaje por el Pacífico. Después de visitar cierto número de campamentos se trasladará por vía aérea a Irlanda, para hacer una visita a su hijo, la señora Gray, esposa del ministro norteamericano en Dublín, y el lunes o martes, también en avión, volverá a su residencia. (Efe.)

entre otras cosas, que a juzgar por la impresión que ha recogido durante su viaje y todavía muy breve estancia, los alemanes parecen estar tan bien o quizás mejor alimentados que los ingleses. Insistió en que el Gobierno norteamericano debe mantener la prohibición de que sus soldados se pasen con alemanes. Respecto a la O. N. U., expresó su satisfacción por la forma en que viene actuando. «La O. N. U.», declaró, «va adquiriendo fuerza. Los delegados de las diversas naciones se han hablado con sinceridad, a veces con brusquedad, pero han seguido siendo amigos.» (Efe.)

FIRMES EN DEFENSA DE LA VICTORIA

«Cuanto más seamos incomprendidos —dijo Franco en su reciente discurso de Segovia—, cuanto más se combatan desde fuera nuestras cosas, cuanto más intenten discutirse nuestros gestos, más debemos afirmar nuestra Revolución». Esta es la más importante consigna que hoy nos da el Caudillo. Proseguir la Revolución que fué iniciada el 18 de julio de 1936, con el mismo entusiasmo de los días primeros, con la misma fe en la victoria, con la misma seguridad en el triunfo. Porque, como también dijo Franco más adelante, «si nuestra voluntad no es comprendida y si no podemos vivir mirando al exterior, viviremos mirando al interior». Aquí está nuestro puesto. No vaya nadie a creer que estamos esencial e insuperablemente lo que pasa fuera de nuestras fronteras. Nuestro deber está dentro de la Patria. En solucionar sus problemas, en crear industrias, en lograr, en fin, su pleno y vigoroso resurgimiento. Lo demás, todo lo demás, nos es preciso de muy relativa manera.

Contra España se emplea la guerra de nervios, pero España no se altera ante el cúmulo de calumnias y de intrigas que la toman como blanco. España está serena porque halló el camino de su bien. Nos combaten los eternos enemigos de la Patria, presidiados por la masonería y el comunismo. Por haber alumbrado una Revolución siguiendo el único y verdadero sentido de la vida, como afirmó Franco. Por eso nos atacan los enemigos de la grandeza española, porque vivimos seguros en esta paz por la que avanzamos levantando día a día una España mejor, una España fuerte y unida. Dejaron en el exterior en paz a España si estuviera en la ruina, ensangrentada, dividida, deshecha, camino de su destrucción. Así querían a España sus enemigos, pero los españoles, que queremos una Patria fuerte, libre y unida, fuimos a la lucha, y fieles a la gloriosa Causa que salvó a España y a la memoria de la legión de héroes por ella caídos, seguimos y seguiremos firmes en la defensa de la Victoria, pues bien sabemos que si nos la dejamos arrebatar habrá sonado el fin de España como nación soberana, el fin de la libertad de nuestro pueblo, el fin de la paz y de la justicia en nuestras tierras.

CHURCHILL ha regresado a Miami

MIAMI (Florida).— El ex primer ministro británico, Churchill, ha regresado, por vía aérea, procedente de Washington. (Efe.)

Stettinius y Bevin plantean en la O. N. U. el pavoroso problema de la alimentación mundial

El Consejo de Seguridad rechazó las propuestas de Ucrania y Egipto sobre el caso Indonesia

Nueva York ha sido elegida para sede de la Organización



STETTINIUS INTERVIENE CON CILLADOR

LONDRES.—El delegado norteamericano en la O. N. U., Stettinius, puso de relieve en la sesión de la Asamblea que los que pasan hambre—tanto en Grecia como en el Irán o en Indonesia—provocan naturalmente el desasosiego, y ello hace que la conservación de la paz y de la libertad en el mundo sea muy difícil.

Con estas palabras se refirió intencionalmente a los tres puntos principales que en todo su aspecto político han sido sometidos a la consideración del Consejo de Seguridad y han provocado duras controversias entre los delegados desde las primeras sesiones.

Apeló a que cada uno de los delegados se dedique intensamente a la labor de «conseguir la seguridad, la permanencia y la vida de los hombres, de las mujeres y de los niños, recordando que son seres humanos».

Las palabras de Stettinius constituían una respuesta indirecta a los intentos de la Unión Soviética, de establecer unos planes fijos para los refugiados, planes que los anglo-norteamericanos interpretan como atentatorios contra los derechos de los seres humanos, y que restringían las libertades individuales.

EL PROBLEMA MUNDIAL DE LA ALIMENTACION

Tanto Stettinius como otros de los principales delegados en la O. N. U. hablaron para apoyar la resolución presentada por el Reino Unido para que en todo el mundo se adopten las medidas necesarias

y urgentes para hacer frente a la pavorosa situación mundial de la alimentación de la humanidad. Aprobó la moción presentada por la Comisión de Alimentos y de Agricultura con el fin de que se convoque inmediatamente una conferencia mundial para tratar de la crisis de la alimentación, e indicó que el primer motivo que ha impulsado a las naciones del mundo a unirse ha sido, precisamente, la conservación del individuo. «Este es el factor más importante—dijo—y el que se sobrepone a cualquier conflicto de interés nacional y a cualquier cuestión política que se quiera plantear ante el Consejo de Seguridad ante la Asamblea de la Organización.

Después pidió que los delegados se adhieran no sólo a la aprobación de los acuerdos de la Comisión de Alimentos, sino también para prestar apoyo para que se lleven a la realidad la práctica y solución de todos los grandes problemas que las Naciones Unidas deben resolver. La resolución sobre alimentos exige que todos los Gobiernos y todas las poblaciones del mundo se comprometan y cumplan a conservar los alimentos, recoger las cosechas cuidadosamente, evitar el desperdicio y proyectar la máxima producción de cereales y granos en la próxima estación. Terminó diciendo: «Podemos hacer más; debemos hacer más; y haremos más de lo que hemos hecho».

BEVIN LO CALIFICA DE ALARMANTE

El secretario del Foreign Office y jefe de la delegación británica, Bevin, advirtió que la situación alimenticia es aún peor de lo que fué estimado por los expertos hace pocos meses. «No exagero—agregó—al decir que la situación es realmente alarmante. Declaró que en la primera mitad del año actual, las naciones importadoras necesitarán diez y siete millones de toneladas, y sólo se podrá disponer de doce millones de toneladas. El déficit de arroz puede significar que mil millones de personas se vean frente al hambre dentro de dos meses. «Esta es una cifra terrorífica que tiene que conmover a todas las Naciones Unidas, sin tener en cuenta las consideraciones políticas. Puede ser que, si hay abastecimientos disponibles, una distribución apropiada y una organización de esfuerzos pueda evitar el hambre, pero si se deja que las cosas sigan su curso, algunas zonas se verán invadidas por el



STETTINIUS

hambre aunque otras no lo sean. Todo el mundo tendría que afrontar esta situación desesperada.

Bevin agregó que no solamente cada tonelada, sino cada onza de alimento debe ser utilizada y no dilapidada, porque es mejor sobrevivir con una nota monótona que no sobrevivir con raciones diversas.

«La Naturaleza—prosiguió—nos ha privado de lluvia y ha destruido nuestras cosechas. Parece casi como si la Naturaleza nos ha castigado por nuestra estupidez al librar una guerra».

NUEVAS ADHESIONES a la nota del Gobierno sobre la difamación

MADRID.—Continuamos con la enumeración de las adhesiones recibidas últimamente de toda España como homenaje de respeto y fidelidad al Caudillo y su Gobierno con motivo de la nota de protesta contra la campaña de difamación en el extranjero.

Firman estos testimonios: El delegado comarcal de Excombatientes de Arcas (Pontevedra); don Ricardo Gil, de Ateca (Zaragoza); don Manuel Tojo Fernández, párroco de Castrofrío-Piñón (La Coruña); don Antonio Marañón, de Espronceda (Navarra); don Francisco Muñoz Moreno, de Madrid; don Gregorio Garrido Cantos, de Llanera (Jaén); don Sebastián Zaragoza Zaragoza, de Denia (Zaragoza); don Juan Manuel Díaz Pérez, de

Esta sesión de la Asamblea fué retransmitida por radio. La resolución, en la que se pide que todos los Gobiernos adopten medidas prácticas para asegurar la alimentación de los pueblos, y asegurar una cosecha adecuada y hacer todo

(Pasa a la tercera página)

EL CASO ARGENTINA Y LA O. N. U.

Byrnes estima que cualquier decisión sobre este asunto debe partir de las naciones iberoamericanas

WASHINGTON.— Los representantes de 19 Repúblicas iberoamericanas, excepto Argentina, han recibido copia del documento expedido por el Departamento de Estado norteamericano en el que se recoge la actuación de dicho país en el curso de la pasada guerra.

El documento fué redactado por Spruille Braden, Ellice Brice y Carl Spaatz, auxiliados por otros funcio-



BYRNES

narios a sus órdenes, a la vista de los documentos cogidos en Alemania y la copia del interrogatorio a que fué sometido el último embajador alemán en Argentina, Von Ferner. (Efe.)

WASHINGTON.— El subsecretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, en respuesta a una pregunta que se le hizo sobre si el Reino Azul se le hizo sobre si el Departamento demostraba la burla de las promesas hechas por la Argentina a la O. N. U., y ello pudiera significar que ésta acordase la expulsión de dicho país de la Organización, mediante una acción concertada por las Repúblicas americanas, contestó que él no quería expresar su opinión anticipadamente sobre dicha acción hasta tanto que haya consultado con otras Repúblicas del continente americano.

Se le preguntó si estas consultas tomarían una forma especial y Byrnes respondió que ese era un asunto que será decidido por los representantes autorizados de las diversas repúblicas.

Declaró, además, que los Estados Unidos se han adherido estrictamente al sistema de consultas antes de adoptar política alguna sobre la cuestión.

Otro de los periodistas le hizo la pregunta siguiente: «En vista de la

determinación de los Estados Unidos de no firmar pacto de defensa mutua con la Argentina, ¿han recibido éstos garantía alguna de que la Argentina no haya de asistir a la Conferencia?»

Byrnes respondió que los planes de la Conferencia continúan en vigor y añadió que la semana anterior se había discutido este punto.

Dijo por último que cualquier decisión acerca de la acción que haya de tomarse con la Argentina ante la próxima Conferencia de Río de Janeiro, tendrá que provenir de los Gobiernos iberoamericanos.

EN LA O. N. U.

LONDRES.— El informe del Departamento de Estado norteamericano denunciando la colaboración argentina con los nazis, ha despertado gran interés entre los delegados de la O. N. U. Sin embargo, la opinión general cree que no será motivo para que se discuta la expulsión de la Argentina de la O. N. U., aunque no se elimina la posibilidad de ello, en el caso de que alguna delegación planteara la cuestión.

Los delegados argentinos se han negado a hacer comentarios. (Efe.)

NADIE SE DECIDE A FORNAR

LONDRES.— Varios delegados de las Naciones Unidas han manifestado que esperan que alguien utilice el documento del Departamento de Estado norteamericano como base para acusar a la Argentina ante el Consejo de Seguridad.

Los funcionarios de la delegación norteamericana niegan que exista tal intención al darlo a la publicidad y han indicado que el documento en que se acusa al régimen argentino de colaboración con el Eje fué preparado como base para celebrar las consultas interamericanas con vista a la próxima Conferencia de Río de Janeiro.

Nadie quiere predecir quién pueda ser el que presente el caso ante el Consejo de Seguridad, pero se recuerda que la Unión Soviética luchó encarnizadamente en San Francisco para mantener a la Argenti-

(Pasa a la tercera página)

LA EUROPA DE HOY

En Trieste, los italianos están recobrando su confianza

Por RANDOLPH CHURCHILL

LONDRES.— Dos huelgas organizadas por los comunistas con fines políticos ilustran bien cómo la ley y el orden están siendo restablecidos en Trieste y cómo, al propio tiempo, vuelven la confianza a la población italiana. En efecto, en virtud de un acuerdo firmado en julio último, en Belgrado, las autoridades aliadas se comprometieron a utilizar el Gobierno local que habían establecido los yugoslavos durante los 45 días que habían ocupado Trieste, siempre y cuando fuese eficiente y representase fielmente al pueblo. En julio, las autoridades aliadas hubieron de decidir que no se habían cumplido estas condiciones y procedieron a establecer su propia administración civil. Inmediatamente, los comunistas decidieron una huelga general y, entonces, incluso los italianos, a quienes debió complacer el cambio del Gobierno local, que era casi enteramente esloveno y comunista, fueron a la huelga. Sin duda, demasiado acobardados para actuar de otro modo.

Sin embargo, hace pocas semanas, los comunistas volvieron a incitar a la huelga como protesta contra la decisión aliada de suprimir un periódico comunista, que había insultado a un oficial norteamericano. La Unión de Trabajadores Italianos, que cada vez actúa con mayor confianza y efectividad, se negó a tomar parte en ella, alegando que la huelga había sido ordenada por motivos políticos y no económicos. A consecuencia de esta decisión, las tres cuartas partes de las tiendas y fábricas de Trieste permanecieron abiertas y el servicio de tranvías sólo quedó paralizado durante breves horas.

Otra señal de que los Italianos están recobrando su confianza, es a mayor importancia que está adquiriendo su Prensa local, la cual no vacila, ahora, en enfrentarse a la propaganda comunista, hecha desde los periódicos eslovenos locales. Desgraciadamente han comenzado a imitarse los métodos desordenados y falsos de sus adversarios y las noticias van y vienen diariamente entre ambas facciones. En el Servicio Aliado de Información, que tira dos periódicos diarios, uno esloveno y otro italiano, totalmente objetivos en la publicación de noticias. El éxito de estos diarios está demostrado por el hecho de que su circulación alcanza una cifra superior al doble de la alcanzada por un único otro de los periódicos de Trieste. Los aliados cuentan también

con una estación de radio local que sirve de valioso correctivo a la falsa propaganda utilizada por ambos bandos. Además de programas de entretenimiento, transmite noticias tanto en esloveno como en italiano, y no hay duda de que todos, excepto los más fanáticos, dependen cada vez más, para su información, de la radio de Trieste.

Esta ciudad tuvo uno de los mayores puertos del Mediterráneo y, aunque extensamente minado por los alemanes, ya está funcionando con gran eficiencia. La mayor parte de lo que se importa por él son aprovisionamientos de la UNRRA para Yugoslavia, que suman más de la mitad del total. Otros productos importantes de entre los descargados aquí son el carbón que viene de Lorenzo Marques, en el África Oriental Portuguesa, y varios materiales para el Gobierno Militar Aliado de Austria y para el mantenimiento de las fuerzas británicas de ocupación del mismo país. Sin embargo, el uso del puerto está limitado por las comunicaciones, carreteras y ferroviarias, con el interior, que sólo alcanzan, orientemente, un volumen de 6.000 toneladas diarias.

En conjunto, los aliados han realizado una labor en Trieste de la que tienen derecho a enorgullecerse. La cooperación entre los ingleses y los norteamericanos ha sido admirable y se ha mantenido en el plano que estableció originalmente el general Dwight D. Eisenhower en el Mediterráneo. Las tropas parecen darse cuenta de que están realizando una tarea importante y útil y, probablemente, están más contentas que cualesquiera otras de Ultramar. Sin embargo, hay dos cosas de las que se quejan: el «boras» o viento frío y cortante que baja, por el nordeste, desde los Alpes, y el valor del dólar. Los soldados siguen obteniendo sólo cien liras por cada dólar, con lo cual éste sólo alcanza la mitad de su verdadero valor. Indudablemente, es injusto que los hombres de un Ejército de ocupación, victorioso, sufran esta molestia económica y en Trieste hay muchas esperanzas de que el Gobierno italiano emita pronto al francés y ponga el cambio más en armonía con la realidad.

(World Copyright by United Features Syndicate.— Derecho exclusivo para España adquiridos por la Agencia FFE.— Prohibida la reproducción.)

AUDIENCIAS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

MADRID.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Enrique Vera Sancha, jefe de la Artillería de Canarias; don Raimundo Fernández de la Mora y Azcue, consejero del Supremo de Justicia Militar; don José María Aymat Mareca, general de brigada de Aviación; don Julio Ríos Anguezo, consejero del Supremo de Justicia Militar; don Alfonso Colomina Boti, capitán de navío; don Joaquín Lecanda Alonso, jefe del Regimiento de Cazadores de Lusitania número 3; don Juan Más del Rívoro, director de la Fábrica de Armas de Toledo; y don Antonio F. Comares Viérgason, comandante del

Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Comisión Gestora del Ayuntamiento de Zaira, gobernador civil de Guadalajara, don Jesús María de Iraola, exgobernador civil de La Coruña; don Blas Sierra, fiscal superior de la Vivienda; don Manuel Arbúria, director del Banco Exterior de España; doctor Blanco Soler, don Rafael Cevestany, jefe nacional del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas; don Jesús Ercilla, director de «Pueblo»; y don Víctor Villanueva, secretario nacional del Sindicato de Industrias Químicas.

La Vida en la Ciudad

NOTA del DIA

¡Atención, lectores! Les rogamos adopten precauciones para no dar rienda suelta a eso que se llama y muy bien llamada por cierto indignación justificada.

¿Preparados? ¡Allá vamos! Todos ustedes saben que en Logroño suelen registrarse los más tremendos desaguisados, en lo que al ornato urbanístico se refiere. No hace muchos años que fueron elevados los tres más esplendidos edificios que en bello conjunto, lucen su magnífica perspectiva en el ángulo formado por las calles de Vara de Rey y Calvo Sotelo. Todos también habrán comentado más de una vez el vergonzoso y reducido espacio que, entre este grupo y la casa contigua de Vara de Rey, ha quedado sin edificar por mor de unos derechos a luz, o lo que sea, pero que sólo sirven para destrozar por completo una línea de perspectiva general que, a nuestro juicio, no debió tolerarse. Así lo creíamos y así lo dijimos en esta misma sección, realizando una campaña totalmente infructuosa, ésto a pesar nuestro.

A recordarnos si con anterioridad o con posterioridad a este hecho hubimos de zotar otro parecido en el final de la calle de San Antonio y más tarde otro en el final de la margen derecha de la calle de García Morato.

Nosotros no sabemos hasta dónde llegan los derechos de los unos y las obligaciones de los otros, pero no habrá nunca quien pueda convencernos de que los Ayuntamientos no cuenten con medios legales o morales para exigir un arreglo entre los intereses opuestos, en caso de no lograrlo, no hubiese de faltar procedimientos para evitar que se llegue a lo irremediable, desatendiendo lo que no puede atenderse; el mejor servicio para la ciudad, que siempre será más respetable que cualquier interés particular.

¿Creían ustedes que se había terminado? Pues no, señores. No sólo no se ha terminado, sino que se ha agravado en forma inexplicable. Invitamos a todo el vecindario logroñés a que haga una pequeña excursión para que lo compruebe. No necesita molestarse mucho. Sólo precisa atravesar la pasarela—el último desaguisado, expone su vergüenza en el Logroño de callar; en el que decían que iba a salvarse de todos los errores autorizados en el edificación—y seguir unos metros Gonzalo de Berezo adelante. Enseguida encontrará una calle que arranca hacia la izquierda. No tiene pérdida; es una calle estrecha—que pudo y debió ser ancha—denominada de Queipo de Llano, en la que están levantadas las aceras, sin duda con el propósito de hacerlas nuevas. Siguiendo la acera de la derecha—la de los padres—llegarán a un bonito grupo de tres bonitos edificios, recién terminados. Seguramente se les ocurrirá algún comentario parecido a éste: «Muy bien por el propietario y por el arquitecto proyectista. Han tenido gusto. Conste que no sabemos—ni nos importa—quienes sean ambos. Está bien y lo decimos, porque nos gusta ser justos.

Pero—ya está el pero y bastante gordo—estamos seguros de que al admirar con agrado las fachadas, van a descubrir lo que les llenará de indignación. Entre el grupo citado y la casa anterior, queda libre al aire y a la luz una cinta estrechísima, de muy pocos centímetros, que arrancará sin duda frases de condenación para quienes han realizado tamaño desmán y para quienes han autorizado tal atentado a la estética urbanística. Aquello no puede ni debe quedar así. El Ayuntamiento, por cuenta de quien sea, debe taparlo y exornarlo para que no sea una mancha más en nuestro Logroño.

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

CITACION

Se ruega la presentación de todos los delegados de equipo que participan en el campeonato provincial del Frente de Juventudes, a la reunión semanal que se celebrará esta tarde, a las siete y media, en el Departamento de Educación Física, sito en Rodríguez Paterna, 4 (frente a la Cocina Económica).

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

Para trabajar en Burgos con la empresa Ricardo Santos, se necesita un oficial carroceros de primera categoría. Sueldo según aptitudes, garantizando un mínimo de 18 pesetas.

Los productores a los cuales interesa esta oferta, lo comunicarán, a la mayor brevedad, en estos Servicios de Colocación, República Argentina, 9.

AUDIENCIA

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia, han sido dictadas las sentencias siguientes:

Absolviendo a Pablo Lombillo Lombillo del delito de desecato a la autoridad de que fué acusado en causa del Juzgado de Nájera. Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Higinio Mendivil Landáburu, como autora responsable de un delito de uso público de nombre supuesto, a la pena de tres meses de arresto mayor y multa de dos mil pesetas, sufrimiento sesenta días de arresto sustitutorio si no las satisficere, accesorias y costas.

ESCUELAS Y MAESTROS

Se pone en conocimiento de los interesados que en el tablón de anuncios de los mencionados centros hay uno relativo a los exámenes extraordinarios del presente mes de febrero.

Se ruega a don Jesús Jiménez González, o alguien de su familia, se presente lo antes posible en las oficinas de este Centro, para hacerle entrega de un documento que le interesa.

DIONI

(Peruquería de Señoras)

INSTITUTO CIENTIFICO DE BELLEZA Y DEPILACION POR DIATERMIA

GRAL. MOLA, 98. — Teléfono 16-67.

LOS MEJORES APARATOS

RADIO PRIETO

Círculo Logroñés

CURSO DE PINACULO

Para el concurso que ha de celebrarse hoy, jueves, a las siete, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde.

4.000 pollos machos

de 5 a 8 semanas, para cría, realiza baratísimos, por lotes mínimos de 25, GRANJA RIOJA Teléfono 1599. — LOGROÑO.

SANATORIO - ENFERMERIA DE SANTA JUSTA

LOGROÑO
Se pone en conocimiento del público en general que los días de visita a los acogidos en este Centro serán todos los domingos de 12 a 1 y de 4 a 6:30.—La Dirección.

Cinema Social

MAÑANA, VIERNES — GRAN MODA UN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO — SENSACIONAL ESTRENO

Helga George Paul
LAMARR-BRENT-LUKAS
DIRECTOR Jacques TOURNEUR
NOCHE EN EL ALMA

La película ADMIRADA por el público... ENSALZADA por la crítica... y que a todos ASOMBRA y ENTUSIASMA.

CINE OLYMPIA

— MAÑANA, VIERNES —
UN ESPECTACULO DE GRANDIOSIDAD DANTESCA
UN FORMIDABLE ESTRENO ESPAÑOL, QUE VIENE A VARIAR LOS PROCEDIMIENTOS TECNICOS NACIONALES

SANTANDER, la ciudad EN LLAMAS

EN LA QUE SE ABORDA UN TEMA DE GRAN ESPECTACULO.
Excepcional reparto:
LUIS ARROYO, ROSITA YARZA, RICARDO MERINO, GUILERMINA GRIN, ANTONIO RIQUELME, JULIA PACHECO, FELIX DE POMES y otros 18 artistas españoles.
MIENTRAS ARDE LA GRAN CIUDAD... un drama humano escribe sus últimos capítulos; el crimen contra la inocencia consume sus últimas fuerzas.
¿QUEEN SALDRA VENCEDOR EN ESTA DESIGUAL LUCHA? He aquí un momento culminante del argumento de la gran película.

SANTANDER, la ciudad EN LLAMAS

¡UNA EMOCION EN CADA FOTOGRAFIA!
¡UNA PELICULA DIFERENTE A TODAS!

PARADA DE SEMENTALES DE ALBELDA

AVISO
Por el comandante de Cría Caballar ha sido autorizada la apertura EL DIA 11 DEL COMERCIO. Ello me impide exponer en el ferial de Logroño mis hermosos ejemplares, como anuncié y crax mis deseos.
El propietario, MELCHOR RAMIREZ.

Abono especial para viña
ERNESTO MONTEJO
Cenicero Teléfono 31

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Gobierno Civil

ARTICULOS DE TIPO UNICO

Desde el día de hoy, y hasta el día veinte del actual, se distribuirán en los comercios que se indican a continuación, artículos de los llamados técnicamente únicos, a los titulares de las colecciones que las tengan inscritas en las tiendas de ultramarinos números cuarenta y seis a la ochenta y cinco. También pueden retirar estos artículos las Comunidades Religiosas, que acreditarán el número de personas que existen con la tarjeta del orden de suministro de pan.

Los establecimientos donde hay existencias son:
González Cuevas, Plaza de San Bartolomé, 9.
Tomás Martínez Segasta y General Mola.
Victor Fernández General Mola, 62.

Almacenes Océan Segasta, 14
Luis Larrea Segasta, 15 y General Mola, 50.
Gil y Marfinez Plaza de los H. de Toledo, 25.

Sucesores de Antonio Garrigosa, S. L. General Mola, 28.
Mamuel Barrio Portales, 98

Cámara Oficial de Comercio e Industria

FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE BARCELONA

Los señores industriales interesados en concurrir a este certamen, podrán realizar la suscripción de stands en las oficinas de esta Corporación, suscribiendo la oportuna solicitud de inscripción con arreglo a los modelos y formularios que en la misma se les facilitarán.

Gobierno Militar

CITACION

Se interesa la presentación en este centro de los alférces provisionales don José María San Flores y don Andrés Alonso Leig, o algún familiar, para informarles de un asunto que les afecta.

Noticias diversas

Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer:
Señor S. M., 160 pesetas, y una señora, en recuerdo de su esposo y de un hijo (difuntos), 10.

La Junta directiva les da las gracias a los donantes.
Cupon pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 855.

Los cupones terminados en 55 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Notas Militares

DISPONIBLES.— Con objeto de adaptar el personal de Estado Mayor a las plantillas vigentes, cesan en sus actuales destinos y pasan a la situación de disponibles forzoso en sus respectivas Regiones, los coronales de la escala complementaria que se relacionan, a los que les será de aplicación el artículo 18 de la orden de 5 de mayo de 1934 (D. O. número 105).

DESTINOS.— De jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Infantería en vacantes de provisión normal: el Regimiento de Balón número 60, capitán don Mariano Cenós Fontana, del Batallón de Montaña Colón número 24.

CONDECORACIONES.— Se concede la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al general de división don Francisco García Escámez e Iniesta.

SECCION RELIGIOSA

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.—Acto Mariano. — Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de mayores.

Acudid todos
ASPIRANTES DE A. C.— Centro parroquial de Palacio.— Se advierte a todos los aspirantes que hoy, jueves, tendrá lugar el círculo de estudios, a las ocho menos cuarto de la tarde.

MUJERES DE ACCION CATORLIGA.— Reunión de estudio.— Esta tarde celebrarán los centros parroquiales de Santiago y la Redonda su reglamentaria reunión de estudios semanal.

El centro de Santiago, a las cinco y media, en el despacho parroquial. El de la Redonda, a las cuatro y media, en el local social, Gallarza, 2, primero.

Se ruega la puntual asistencia de las asociadas.

Segundo aniversario del señor D. Pascual Fernández Pascual

y primer aniversario de Doña Quintina Treviño de El Cortijo (Logroño) que fallecieron en Las Rosas (República Argentina).

Q. E. P. D.
Sus hermanos, primos y demás familiares, comunican a sus amigos tan sensible pérdida.

Logroño, 14 febrero 1946.

ARBOLES FRUTALES — CHOPOS INERTES Y BARBADOS ESTACA Y ESTAQUILLA

Viveros Provedo OFICINAS: Gral. MOLA, 88, 2º

Hoy-CINEMA SOCIAL

EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!
1.º—La divertida comedia «MELRO GOLDWYN MAYER»

MI MARIDO ESTA LOCO

La más graciosa interpretación de la simpática pareja MIRNA LOY — WILLIAM POWELL.
Un «corate» incurable por no perder el cariño de su mujerita.
Las más locas locuras que se le pueden ocurrir a un cuerdo... por salirse con la suya.

LA CORONA DE HIERRO

Un verdadero alarde de presentación. — Un argumento genial, basado en un episodio de la yenda. — Una película toda acción, de dinámico interés y emoción.
¡UN FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE!
SESION CONTINUA DE 5 A 12:30. — BUTACA TRES PESETAS.

FRONTON BETI-JAI

EL SABADO, DIA 16. — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE
DOS GRANDES PAREIDOS A MANO
LECHUGA contra CARRAL
CHIQUITO IRAETA - ARTAZO
CONTRA EL POTENTE TRO
Zabaleta-Bojas-Afano IV
Precios reducidos: Palco, 10. Cancha, 8. Delantero, 5. Gral. 3.

RUIZ DE PALACIOS
GENEROS DE TRAPERIA
REUAVEJA, 66

Los Talleres de pintura más importantes y de más sólido prestigio en la provincia de Logroño: CARMELO SEGURA. General Franco, 36. Teléf. 1566.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Establecimiento Benéfico-Social. Fundada en 1876. SUCURSAL DE LOGROÑO

SUBASTA

El día 16 de febrero, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una de ALHALLAS en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, sito en el Muro de Cervantes, de esta capital.

En las Oficinas del Establecimiento, Muro de la Mata, 1, y Sagasta, 2, se exhibirá el público, el día anterior a la subasta, los lotes que han de subastarse, y se facilitará la lista de los mismos con los tipos en que salen a subasta.

GRANDES FERIAS

TODA CLASE DE GANADOS, EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA
Del 16 al 20 de febrero
LAS MAS CONCURRIDAS DE LA REGION

TEATRO. — CINE. — BAILES PUBLICOS Y DE SOCIEDAD. ESTA CIUDAD CUENTA CON HOTELES DE GRAN CONFORT Y ALOJAMIENTOS ECONOMICOS.

Ganaderos, acudid con vuestros ganados a tan renombrada feria

PATATA DE SIEMBRA

VARIEDADES:
FALOGAN — ROYAL KIDNEY (procedencia francesa) — ALEGRIA ORO — GAUNA BLANCA — ERGOLD — MERKUR — ESTIMATA, Etc.

ALMACENES IBANÉZ

CALVO SOTELO, 18. — TELEFONO NOS 1059 - 1867. — LOGROÑO

Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)
— MAÑANA, VIERNES —
ESTRENO DEL ESPECTACULAR FILM

EL CORSARIO NEGRO
PEDRO ARMENDARIZ
June MARLOWE
María Luisa ZEA
Distribucion CINEFONIA S.A.
EMOCION — AVENTURA — DINAMISMO

Stettinius y Bevin plantean en la O. N. U.

(Viene de primera plana)

lo posible para producir grano en los próximos meses, fué presentada por las cinco grandes potencias. La resolución pide también que todos los Gobiernos publiquen toda la información disponible acerca de cuántos alimentos puede suministrar y cuántos necesita.—(Efe.)

ha venido debatiendo desde el pasado jueves. No habiendo más resoluciones pendientes sobre el particular, el presidente Makim pasó entonces al punto siguiente del orden del día, que era la solicitud de Albania de ser admitida en la Organización de las Naciones Unidas.—(Efe.)

SE RECHAZA LA PROPUESTA UCRANIANA SOBRE INDOCHINA

LONDRES.— La votación en el Consejo de Seguridad sobre la propuesta ucraniana se celebró poco después de que el Consejo reanudara la sesión, sin volver a debatir la cuestión que lleva ya tantos días sobre el tapete.

Cuando el presidente Makim pidió que todos los que estuviesen a favor de la resolución presentada por Ucrania levantasen la mano, sólo el delegado soviético Vichinsky y el polaco Modzelew respondieron. El presidente manifestó entonces que la moción ucraniana había sido rechazada, ya que las decisiones del Consejo precisan de siete votos afirmativos.—(Efe.)

DEBATE SOBRE LA PROPUESTA EGIPCIA

LONDRES.— Inmediatamente después de la votación sobre la propuesta de Ucrania, el Consejo de Seguridad procedió a tomar en consideración la resolución egipcia que no propone la designación de una comisión investigadora.

La resolución egipcia pide que el Consejo declare que se tiene entendido que las tropas británicas en Indonesia no serán empleadas en circunstancias alguna contra el movimiento nacional indonesio y serán retiradas tan pronto como sus fines militares hayan sido cumplidos.

HOLANDA OPONE OBJECIONES

El ministro de Asuntos Exteriores holandés, E. Van Kleffens, presentó una objeción a la moción egipcia y manifestó que la acción de las tropas británicas en Indonesia era un problema doméstico y no era de la incumbencia del Consejo de Seguridad. Invocó cláusula de la Carta fundacional que prohíbe al Consejo de Seguridad intervenir en asuntos puramente internos de la jurisdicción de un país.

VICHINSKY PROPONE UNA ENMIENDA

Después de derrotada la moción ucraniana y de considerada la resolución egipcia, Vichinsky propuso inmediatamente una enmienda a esta última pidiendo la designación de una comisión de cinco países.

BEVIN SALE AL PASO DEL INTENTO

El ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, indicó que la enmienda de Vichinsky y la misma resolución de Egipto eran muy poco amistosas, e indicó que la enmienda rusa era prácticamente igual a la resolución ucraniana que acaba de ser derrotada. Después pasó a criticar la resolución egipcia, diciendo que implica acusaciones contra las tropas inglesas. «Mi Gobierno no me ha dado instrucciones para que vote contra cualquier acusación contra las tropas británicas», Bevin manifestó que todo el honor del Gobierno de la Gran Bretaña estaba en juego en ese caso, por lo cual —añadió— no podemos aceptar acusación alguna de que hayamos atacado o podamos atacar a los nacionalistas indonesios. Si otros Gobiernos han pedido que nos fiemos de ello, yo también pido lo mismo para el Gobierno de la Gran Bretaña.

Indudablemente, con estas palabras Bevin se refería a la decisión tomada hace días por el Consejo de no actuar sobre la disputa entre los soviets y el Irán y permitir que se llevasen a cabo las negociaciones por las partes interesadas directamente.

El delegado egipcio, Mahmud Riaz, aseguró a Bevin que él no pensó hacer insinuación alguna contra las tropas inglesas, a lo cual respondió Bevin rápidamente: «Entonces le sugiero que no insista en su resolución».

VOTACIONES Y FIN DEL CASO

La Unión Soviética, Polonia y Egipto votaron a favor de la enmienda de Vichinsky a la propuesta egipcia, que hubiese creado una Comisión. En la tercera votación sobre la resolución egipcia, que Bevin dijo implicaba cargos contra el honor del Gobierno de la Gran Bretaña, sólo Polonia y Egipto votaron a favor y se precisaban siete votos de los que forman el Consejo.

De esta forma ha quedado resuelto el caso de Indonesia que se

NUEVA YORK, SEDE DE LA O. N. U.

LONDRES.— Por 29 votos contra 13, la Comisión de la «ONU» encargada de elegir la sede de la Organización aprobó la moción relativa a Nueva York y, seguidamente, el coronel Hodgson, defensor de San Francisco, propuso que la decisión fuese aprobada por aclamación. Así se convino y Hodgson agregó que después de los apasionados debates espera que la decisión sobre la sede permanente fuese unánime. Por fin, los condeados de Westchester y Fairfield fueron elegidos como posibles emplazamientos de la sede de la «ONU».

El discurso más enérgico contra la elección de Nueva York, fué pronunciado por el delegado de Arabia Saudita, Albul Mubium Bahi, que de nuevo presentó las objeciones de los Estados árabes contra una metrópoli de tan grandes proporciones, en la que radican grupos extranjeros muy numerosos. No mencionó la gran población judía de Nueva York, ni la presión que los grupos hebreos ejercen allí sobre la cuestión de Palestina, pero los delegados árabes han confesado que este era el motivo que animaba su discurso contra Nueva York o cualquier lugar próximo.

FRANCIA CRITICA A LA COMISION

El delegado francés hizo objeto de energías críticas al grupo de inspectores que se desplazó a Estados Unidos para elegir la sede de la Organización y a la Secretaría por no haber presentado a la Comisión respectiva las diversas ofertas procedentes de otros puntos de los Estados Unidos. Agregó que, además de la lógica y de la razón, existen motivos de gratitud sentimental, por lo que la delegación francesa era partidaria de San Francisco. Hizo constar que sus sentimientos le impedían hacerlo en contra de la ciudad donde nació la Carta y que acogió de una forma inolvidable a las delegaciones de las Naciones Unidas. Finalmente puso de relieve que, una vez que la moción relativa a San Francisco había sido rechazada, votaría por Nueva York, que tan relevantes servicios prestó a la causa de las Naciones Unidas durante la guerra y que así ha distinguido siempre por su anti-nacionalismo.—(Efe.)

GRECIA SE OPONE AL INGRESO ALBANIA

LONDRES.— Grecia ha presentado ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U. una propuesta contra la admisión de Albania, que propone Yugoslavia, en la Organización. La solicitud relativa al ingreso de Albania figura en segundo lugar en el orden del día del Consejo.

En carta al presidente de éste, el ministro de Asuntos Exteriores y jefe de la delegación helénica, Rendis, dice que, habiéndose sumado Albania, mediante el envío de 15 batallones, a la guerra de agresión del Eje contra Grecia en 1940-41, el Gobierno heleno opina que el estudio de la solicitud de ingreso de Albania debe posponerse hasta la celebración de la segunda parte de la

Asamblea, con la esperanza de que entretanto se hayan establecido relaciones normales entre los dos países, ya que Grecia, vecina inmediatamente afectada en sus intereses por aquella admisión. La carta solicita igualmente que el Consejo invite a Grecia a tomar parte en los debates que se referan a la repetida solicitud de ingreso de Albania.—(Efe.)

PROPOSICION CUBANA SOBRE DERECHOS DEL HOMBRE

LONDRES.— El delegado cubano, doctor Ernesto Dihigo, ha presentado una propuesta sobre los derechos del hombre, con el fin de que sirva de base de discusión cuando esa cuestión sea estudiada por el Consejo Económico y Social de la O. N. U. El doctor Dihigo, perito jurídico de la delegación de Cuba, fué el primero en suscitarse la cuestión de los derechos de las personas y de las naciones, al solicitar lo discutiese la Asamblea. Esta votó en contra de la discusión en los actuales momentos y propuso pasarse la cuestión a la Comisión de Derechos Humanos del Consejo Económico y Social. Los cubanos sostienen que la O. N. U. debe tener una definición clara de los derechos del hombre y de la nación con el fin de que parte de una misma base al discutir este asunto. En la propuesta se declara que todo ser humano tiene derecho:

- 1.—A la vida, a la libertad, a la integridad personal y al respeto a su dignidad de ser humano.
- 2.—A orientar su vida conforme a su vocación, para desarrollar su personalidad y buscar la felicidad dentro de las normas de convivencia social.
- 3.—A la libre investigación para formar sus opiniones y a expresar éstas con igual libertad, quedando sujeto a la responsabilidad de sus actos.
- 4.—A escoger y profesar libremente su religión, sin más limitaciones que el respeto a la moral general y al orden público.
- 5.—A igualdad ante la Ley, sin distinciones por causa de raza, religión, clase o sexo.
- 6.—A no sufrir ingerencias o intromisiones injustificadas en cuanto a su persona, su familia, su hogar, su reputación o sus actividades particulares.
- 7.—A tener oportunidades iguales a las de los demás para desenvolver su vida, elevar su nivel y ser útil a la sociedad.
- 8.—A recibir una educación que le permita su mejoramiento en todos los aspectos, ser útil a la sociedad y participar en las ventajas materiales y espirituales de la civilización.
- 9.—A un trabajo apropiado a su condición de ser humano.
- 10.—A recibir en caso de accidentes, enfermedad e invalidez, una asignación suficiente para subvenir a las necesidades materiales y espirituales de su familia.
- 11.—A una alimentación completa.
- 12.—A una vivienda higiénica y a ropas adecuadas al clima en que viva.
- 13.—A vivir con vecinos libres de enfermedades evitables, y
- 14.—A asistencia médica adecuada.—(Efe.)

NO HAY PROPUESTA SOBRE ABOLICION DEL SERVICIO MILITAR

LONDRES.— Un portavoz de la delegación inglesa cerca de la «ONU» ha negado oficialmente que el Gobierno británico haya hecho ninguna proposición a los Estados Unidos y Rusia para la abolición del servicio militar, una vez que se hayan ultimado por la «ONU» los acuerdos de naturaleza militar.

En las esferas aledañas a la delegación norteamericana se ha manifestado que tampoco tenían noticias de tal proposición.—(Efe.)

ESFUERZOS PARA TERMINAR RAPIDAMENTE

LONDRES.— La Asamblea General de la «ONU» está realizando un esfuerzo supremo para terminar con todos los asuntos de mayor

INFANTES DE VIAJE

MADRID.— Procedentes de Lisboa han llegado a mediodía al aeropuerto de Barajas en el avión correo de la capital portuguesa, los infantes de Baviera.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

—Con dirección a Curacao, La Habana y Nueva York ha salido el trasatlántico «Magallanes», en el que viajan los duques de Orleans. Conduce pasajeros y carga general.

Importancia a fines de esta semana

Hoy aprobó el informe de la Comisión Administrativa y de Presupuestos, informe en el que se incluye el presupuesto de este año, de 22 millones de dólares; también acordó se haga un convenio por virtud del cual las naciones miembros de la Organización eximan a sus súbditos al servicio de la «ONU» de los deberes militares y fiscales. Igualmente se acordaron las instrucciones que han de darse al secretario general, Trygve Lie, acerca de las negociaciones que tiene que llevar a cabo con el Gobierno de Estados Unidos para regular las inmunidades y privilegios de que han de disfrutar los funcionarios de la «ONU» en su residencia de Norteamérica.

El delegado británico sir Hartley Shawcross encareció la necesidad de lograr autorización para establecer en los Estados Unidos centros de radiodifusión y transmisión de la «ONU», para obviar la inevitable tendencia de los centros nacionales a considerar y presentar las cosas desde su propio punto de vista.—(Efe.)

En el proceso de Nuremberg

prosiguió la acusación soviética sobre proyectos de Alemania y trato a los prisioneros rusos

NUREMBERG.— En la sesión del proceso contra los criminales de guerra alemanes que se está celebrando en esta ciudad, correspondiente a la mañana de hoy, el fiscal auxiliar soviético, Zarya, ha declarado que Alemania proyectaba desencadenar una campaña intensa en el Mediterráneo después de derrotar a la Unión Soviética. El Alto Mando alemán pensaba conquistar Gibraltar y Palestina, pasando por Anatolia. El plan germano —añade el fiscal— comprendía un ataque a Egipto, y los citados planes han sido revelados en una carta del Estado Mayor de la Armada alemana, dirigida a los generales que mandaban los diversos grupos, fechada el 8 de agosto de 1941, en la que se hacía un bosquejo general de las intenciones alemanas. Después de la campaña soviética se reforzarían lo suficiente las tropas en el Norte de África

ECONOMIA NACIONAL

Las causas del déficit de la cosecha de vino de 1945

Por JOSE ESTEVE MARTI

Es siempre de gran interés el estudio de las causas de las mermas de la producción, sea ésta de la índole que sea. Y más aún, si se trata de un producto de señalada importancia nacional. Por ello, para llegar a la conclusión de la causa del déficit de la producción vitícola, iniciaremos el estudio sobre un fundamento que puede parecer contradictorio.

Podemos asegurar, por datos oficiales, que la extensión del cultivo de la vid ha seguido la línea ascendente, casi con mayor proporción de los últimos tiempos. Por primera vez, las estadísticas oficiales constatan una superficie de cultivo mucho mayor a la del 1936. Ateniéndonos a los datos que obran en nuestro poder, la superficie de cultivo de la vid alcanza hoy, en España, 1.538.280 has. Esto, bien observado, significa que con arreglo a la superficie oficial del 1935 —1.456.610 has.—, se ha registrado un aumento notable. Así, si en el 1920, para pasar de 1.331.668 has.

a la cifra del 1935, se precisaron 15 años para constatar un aumento de 124.242 has.; ahora, a pesar del castigo del período marxista, hay ya un aumento probado de 127.170 has. Con ello, pues, se demuestra que la posibilidad de producción del campo español, en el cultivo de la vid, no está, ni mucho menos, situada dentro de sus máximos límites. Es más, si aquí pudiéramos dar cuenta de la gran demanda de plantales, barbados, varas de pías especiales y demás, casi tendríamos la certeza de augurar para un plazo relativamente breve nuevos aumentos en la extensión de la zona de cultivo.

Expuesto lo que antecede, casi hemos dejado sentada una premisa, muy necesaria por cierto, para proseguir en este estudio que consideramos de cierta importancia.

Es evidente que, por el estudio global de la producción de la vid, obtendremos una circunstancia que, en definitiva, ha de influenciar,

necesariamente, al comercio de los vinos.

Una producción media normal de la vid se cifra en las cifras siguientes:

—Una para vinificación, 33.203.494 Qm.

—Una para consumo de mesa, Qm., 2.480.351.

—Total de producción, 35.683.850 Qm.

¿Cuánto se ha producido en el año 1945? Todavía no es posible conseguir los datos necesarios del Ministerio de Agricultura para fijar y evaluar el rendimiento de la cosecha de uva en 1945. Sin embargo, sin temor a pecar de pesimistas, antecedentes y datos oficiales, y particulares, aseguran que se obtuvo una cosecha de uva destinada a vinificación no superior a los 28 millones de quintales y poco más de los dos millones de quintales métricos para la uva destinada al consumo de mesa. Así, pues, nos encontramos con un déficit de producción de uvas que podemos evaluar, en poco más o menos, sobre unos cinco millones de quintales métricos. Esta cifra, por lo tanto, nos dará la clave esencial de lo que ha de marcar en el comercio de vinos una influencia que nos atrevemos a calificar como decisiva.

Es evidente que en los centros de producción española ha habido sus altaz y sus bajas: Se ha dado el caso de zonas donde la producción ha sido normal, casi normal, en otras deficientes en grado sumo, y en algunos lugares, tan catastróficos, ha sido la cosecha, que lógicamente se ha llegado a considerar casi como nula. Mas, en resumen, otra causa ha pasado para determinar el rendimiento y ello ha sido el que, debido a la sequía, lo que antes era un rendimiento medio de 0'654 hectolitros por quintal métrico en las vendimias del 1945, casi podemos asegurar que no se ha llegado a 0'55 hectolitros por quintal. Con esto, que ya de sí representa más del 11 por 100, tenemos, pues, que en la otra baja de algo más de cinco millones de quintales métricos, vemos a promediar un descenso de rendimiento general de algo más del 28 por ciento.

Con la más concisa brevedad, y queriendo dar cuenta a nuestros lectores de una circunstancia, de la cual hasta ahora no se ha hablado con precisión, podemos decir que hemos determinado la cifra de cosecha. Y si ésta, acusando cierta normalidad, hubiera rendido un promedio de 17'36 millones de hectolitros, tan sólo el más simple de los cálculos puede llegar a fijar ésta en una cifra, no puede variar mucho más allá de los doce millones de hectolitros.

Hemos querido proceder con esta minuciosidad de detalles para no andar a la ligera y encontrar aquí la causa que marca a partir de las vendimias una línea de alza, de los vinos casi constante.

Ahora bien, vamos a entrar en las consideraciones generales sobre el comercio de vinos, pues éste concuerda con una cierta lentitud en enfrentarse con el problema de la producción deficitaria y casi olvidándose que en los años normales, de excelente producción vitícola, hasta tan sólo una exportación de 1.557.601 hectolitros, para que en el mercado de vinos se observe una influencia decisiva al alza; de ahí que, con ese déficit de cinco millones de quintales, que son más de 25 millones de hectolitros, se produzca el movimiento de alza de precio capaz de sanear hasta el máximo el comercio de vinos que ha pasado, por cierto, períodos tan críticos.

Es necesario exponer una serie de condiciones que marcan también una cierta influencia en el mayor o menor consumo del vino, la tranquilidad y la riqueza de los pueblos productores influyen directamente sobre el consumo del vino. Por lo tanto, cuanto más concretamente, la situación de España se afianza, cuando con medidas de orden social se llegan a avances de cierta importancia, todo ello viene a producir, muy lentamente, un aumento en el consumo del vino, que, unido a la falta de la producción, influye más aún en la tónica que sostiene los precios.

La cuestión relativa a los precios la estudiaremos en otros artículos. Aquí, tan sólo, en líneas generales, hemos procurado exponer lo que ha sido causa primordial de la línea seguida por las continuaciones. Y como no queremos dejar de lado la cuestión importante de las uvas destinadas para mesa, sobre las que ha pesado, como es natural, también la deficiencia de producción, con el mayor aumento del consumo nacional se ha absorbido bastante más de lo destinado a exportación. Así, si no se ha llegado, ni con mucho, menos, a los 648.067 quintales métricos que se destinaban a la exportación, el mercado interior, a pesar de las deficiencias naturales del transporte, ha obrado como elemento regulador, por la ventaja que sobre la uva de mesa no ha pesado, ni mucho menos, la influencia alguna para obligar por lo elevado de los precios, a causar una baja considerable en su consumo. Es más, dado a que la uva de mesa, en su mayor porcentaje, se adelantó a la uva destinada a la vinificación, también ha tenido de su parte este factor esencial del precio.

to que se dió a los prisioneros rusos y subrayó que las autoridades alemanas dispusieron llevarse una selección para ser distinguidos de los otros nacionalidades. También citó el fiscal soviético varias órdenes que pretende fueron dadas por el Alto Mando alemán sobre la cuestión de los prisioneros.

El abogado defensor del mariscal Keitel, Neite, rechazó la acusación del fiscal según la cual el Führer había ordenado el fusilamiento de los prisioneros rusos. Como prueba de que la pretensión de Pokrovski es completamente falsa, el abogado defensor pidió al Tribunal que escuchase la declaración del general alemán Halder y otros que actualmente se encuentran detenidos en la prisión de Nuremberg.

El presidente del Tribunal, Lawrence, accedió a que estos detenidos puedan prestar declaración. El fiscal soviético había tratado por todos los medios de que no comparecieran en la sala.—(Efe.)

NUREMBERG.— El fiscal ruso Pokrovski manifestó que los prisioneros rusos que por su estado de agotamiento físico no podían moverse, eran sacados del campo de concentración situado cerca de Kaunas (Lituania), y aseguró que eran enterados vivos. Manifestó que en los campos de Lituania fueron ejecutados más de 165.000 prisioneros soviéticos y 327.000 en los de Letonia, y dió cifras análogas sobre los prisioneros que murieron en los campos de concentración de Alemania. Acusó también a los alemanes de haber suscitado intencionalmente epidemias en los campos de concentración.—(Efe.)

El caso argentino...

(Viene de primera plana)

ha fuera de la O. N. U., basándose en cargos semejantes a los que ahora hacen los Estados Unidos. Igualmente se dice que los soviets no han vacilado en presentar al Consejo casos de países muy alejados geográficamente de Rusia, como Indonesia, por ejemplo.—(Efe.)

PERON ACUSA A BRADEN

BUENOS AIRES.— Ante una multitud de unas cien mil personas, el coronel Perón, en un discurso pronunciado con motivo de la campaña electoral, retransmitido a todo el país, ha atacado duramente al ex embajador norteamericano en la Argentina, Spruille Braden, al cual acusó de haberse inmiscuido abiertamente en los asuntos internos de Argentina. El acusó de haber obstaculizado el buen entendimiento entre las dos naciones, desvirtuando los resultados de la Misión Avra Warren, con la cual dijo «se habían establecido y acordado buenas relaciones comerciales y políticas entre ambos países».

Perón negó que hubiese acusado a todo el país, ha atacado duramente al ex embajador norteamericano en la Argentina, Spruille Braden, al cual acusó de haberse inmiscuido abiertamente en los asuntos internos de Argentina. El acusó de haber obstaculizado el buen entendimiento entre las dos naciones, desvirtuando los resultados de la Misión Avra Warren, con la cual dijo «se habían establecido y acordado buenas relaciones comerciales y políticas entre ambos países».

Clasificación de las Diputaciones provinciales a efectos de plantillas médicas

Nuevas reglamentaciones de trabajo y enmiendas a otras en vigor

MADRID.— Por circular del Ministerio de la Gobernación se clasifica a las Diputaciones provinciales a los efectos de la plantillas del Cuerpo de Médicos de la Beneficencia provincial.

Primer. Corporaciones con presupuesto superior a diez millones de pesetas: Madrid, Barcelona, La Coruña, Guipúzcoa, Lérida, Málaga, Murcia, Oviedo, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Vizcaya y Zaragoza.

Segundo. Con presupuesto desde seis millones y medio hasta diez: Alicante, Badajoz, Baleares, Cáceres, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Gerona, Granada, Jaén, Pontevedra, Salamanca, Tarragona, Toledo y Zamora.

Tercero. Corporaciones con presupuesto inferior a seis millones y medio: Albacete, Almería, Avila, Burgos, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Huesca, León, Logroño, Lugo, Orense, Palencia, Segovia, Soria y Teruel.

MADRID.— A partir del día 4 de los corrientes han tenido lugar en el Sindicato Nacional de Banca y Bolsa unas reuniones de los representantes sindicales de la Banca Privada de las zonas de Madrid, Cataluña, Aragón, Valencia, Andalucía, Santander, Murcia, Marruecos, Burgos y Galicia. En dichas reuniones se ha estudiado las modificaciones a la vigente reglamentación en la Banca Privada, producto del estudio de enmiendas por los diferentes Sindicatos Provinciales. Al finalizar las tareas, los representantes, en unión del jefe del Sindicato Nacional, visitaron al delegado nacional de Sindicatos, al director de Trabajo y al ministro de Trabajo, a quienes hicieron entrega de las conclusiones.

BARCELONA.— Esta tarde, el gobernador civil recibió en su despacho a un redactor de la agencia «Cifra», con el que sostuvo una conversación sobre diversos asuntos de actualidad local.

—Podría anticiparme —preguntó— su impresión sobre la nueva reglamentación de trabajo para la industria mercantil barcelonesa?

—(Efe.)

HIRO-HITO visitará a las víctimas de los bombardeos

TOKIO.— El emperador Hiro Hito efectuará en breve una visita a la ciudad de Tokio y a los distritos rurales. En el curso de su viaje, que durará varios días, visitará a las víctimas de los bombardeos aéreos y pedirá personalmente a los campesinos que hagan todos los esfuerzos posibles para aumentar la producción alimenticia. El Tenno ha expresado, según se tiene entendido, el deseo de que su viaje sea lo más democrático posible.—(Efe.)

DEPORTES

EN LAS CHIRIBITAS,
EL DOMINGO

D. Logroñes - M. Aérea

Otra vez el interés al máximo, la emoción desbordándose y los nerviosismos al límite del estallido. Todo esto y mucho más ofrece para el próximo domingo el campo maestra de Las Chiribitas. El partido que en él han de jugar D. Logroñes y Maestranza Aérea suma a su indiscutible importancia campeónica la pimentilla de la rivalidad local que hacen aún más picante hinchas y partidistas y que acaba convirtiéndose en un plato, más que fuerte, fortísimo.

Maestranza y blanquirojos se disputarán ese día el triunfo con el afán propio de sus mutuas aspiraciones a sumar posibilidades de llegar al puesto de honor de la clasificación. Uno y otro equipo vienen demostrando la excelente forma en que se hallan y bien puede afirmarse que su encuentro va a constituir el partido de la temporada. Igualados ambos en el cuadro clasificativo, no necesitamos insis-

tir en la significación que encierra el resultado de tan trascendental partido.

Si necesario es tampoco que insistamos cerca de sus respectivos «listas» para que procuren mantener la contienda dentro de sus límites deportivos. Son ya varias las veces que se han puesto frente a frente blanquirojos y maestranzas, sin que en ninguna haya habido otras incidencias que las derivadas de una pasión, natural en sociedades de una misma localidad, pero mantenida siempre dentro de un plausible deportivismo. El vencido, ha sabido alejar del vencido la humillación.

Rivales, pero no enemigos, fueron y serán siempre Maestranza y Deportivo. Y quién sabe si en esa bien entendida rivalidad, estriba el incremento con que el deporte futbolístico ha resurgido en nuestra capital. Indudablemente, a ello se debe en gran parte.

No otra cosa es de esperar en este nuevo encuentro de maestranzas y blanquirojos.

Alfanes de vencer, anhelos de victoria... Entusiasmo, decisión... Pero limitado todo ello por la corrección y el deportivismo.

El domingo no puede ser excepción de otros domingos análogos. Y confiamos en que no lo será.

La jornada de Liga

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

PRIMERA DIVISION

El calendario dominguero en esta división no ofrece partidos de emoción. Únicamente el de overanos y madrildistas, encierra importancia por la influencia que puede ejercer en las esperanzas de unos y otros. Los restantes «ases» tienen partidos fáciles, al menos sobre el papel, pues sabido es que cuando menos se piensa vienen los resultados de sorpresa muy inesperados. Digámoslo los habidos el domingo pasado. Y dígalos el A. de Bilbao, que tendrá que prescindir de su gran delantero centro, Zarra, lesionado con la fractura del peroné en su encuentro con el Hércules.

En esta división primera, sus partidos del domingo y los anteriores resultados, son:

Español-Gijón	1-4
Alcoyano-Sevilla	1-4
Aviación-Castellón	1-2
A. Bilbao-Celta	2-1
Valencia-Hércules	1-2
Murcia-Barcelona	1-1
Oviedo-Madrid	1-3

SEGUNDA DIVISION

Aquí, en cambio, acentúa gran importancia la mayoría de sus partidos. Es más que probable que el domingo haya alteraciones en la situación actual de varios equipos, cuya ventajosa posición es más aparente que real, habida cuenta de los partidos que tienen aún pendientes. El que seguramente dará otro empujón hacia arriba, es el Zaragoza, que recibe en su casa a los jerezanos. Los demás encuentros, como ya hemos dicho, no son fáciles al pronóstico. Son, así, como sus primeros tanteos, los siguientes:

Córdoba-R. Sociedad	1-3
Zaragoza-Xerez	4-4
Ferrol-Sabadell	3-2
Sañtander-Salamanca	1-2
Tarragona-Mallorca	0-3
Betis-Granada	1-0
Celta-Coruña	0-3

TERCERA DIVISION

(Fase intermedia)

Grupo primero: Valladolid-Orense; Pontevedra-Ponferradina; Zamora-C. Leonesa.

Grupo segundo: Baracaldo-C. Popular; Torrelavega-Sestao; Arenas-Tanagra.

Grupo tercero: M. Aérea-D. Logroñes; Júpiter-Badalona; Arenas-Reus. Este partido se jugará por la mañana.

Grupo cuarto: Almansa-Elche; Baleares-Constancia; Albacete-Levante.

Grupo quinto: Melilla-Badajoz; Málaga-Toledo; Cacereno-Jiennense.

RETOS Y PARTIDOS. El Arenas E. D. reta para el domingo, día 17, al Deportivo Cenicero en su campo. La contestación por esta sección.

PINACULO

HOY, PARTIDAS CONCURSO

Esta noche tiene carácter de extraordinario el concurso de pináculo en el Circolo Logroñés.

Los partidos jugados en la última jornada campeonil tuvieron un desarrollo interesantísimo por lo competidos que fueron en su mayoría y, dentro de esa igualdad de alcances, por el desmedido entusiasmo con que todas las parejas se disputan el triunfo.

El desafío que anunciábamos, quedó en pie. Algunos de sus jugadores no se hallaban en las condiciones que exige la seriedad del reto y éste

PELOTA

CAMPEONATO PROVINCIAL DE AFICIONADOS

Los partidos jugados en la última jornada campeonil tuvieron un desarrollo interesantísimo por lo competidos que fueron en su mayoría y, dentro de esa igualdad de alcances, por el desmedido entusiasmo con que todas las parejas se disputan el triunfo.

Ford ha resuelto la huelga de sus obreros elevando los jornales en un 15 por ciento El viejo constructor de automóviles mantiene su teoría de los coches de precio más bajo y los jornales más altos

Hoy pocos días que las noticias de Detroit, la gran ciudad del automóvil donde las grandes fábricas norteamericanas tienen su emplazamiento, anunciaban la solución de la huelga de los obreros de la Casa Ford. La Empresa y el Sindicato de Trabajadores del Automóvil habían llegado a un acuerdo para resolver el conflicto, mediante el aumento de salarios en 1500 centavos de dólar por hora de trabajo. La oferta de Ford, la más liberal de todas cuantas se han hecho por los constructores de automóviles norteamericanos, ha sido imitada inmediatamente por las fábricas «Chrysler» y los «Sindicatos» han desistido de su petición de un 30 por 100 de aumento en los jornales, aceptando la propuesta de Ford, que representa aproximadamente la mitad de sus aspiraciones.

Henry Ford, segundo presidente de la Empresa y nieto del creador de los populares automóviles, ha manifestado ya que el aumento de salarios será efectivo desde el primero de enero pasado para unos 19.000 obreros y que, posteriormente, afectará a casi todos los 120.000 trabajadores de sus fábricas.

Una vez más en la historia de los conflictos sociales norteamericanos y en la historia del automóvil, el viejo Ford mantiene su teoría de vender los automóviles más baratos y pagar a sus obreros los jornales más altos.

De la decisión de Ford de cerrar sus fábricas cuando comenzó la huelga automovilista en petición de un aumento del 30 por 100 en los jornales, interpretaron algunos una intransigencia y una incompreensión de los problemas sociales por

parte del viejo constructor de automóviles cuando en realidad no había nada, de aquello, ya que Ford se caracterizó siempre por su especial trato de favor a los obreros y empleados de sus fábricas. Henry Ford es el creador de su propia economía y en su actividad de constructor no existen los viejos términos de «exceso de producción», «depresión económica», etc. Hace muchos años ya en 1914, cuando todavía ganaban los obreros en los Estados Unidos jornales de dos dólares diarios, él pagaba en sus grandes fábricas cinco dólares a todos sus obreros, sin distinción de razas ni color (distinción que existía en muchos Estados norteamericanos para la mano de obra negra).

Ford, en uno de sus libros sobre economía y organización industrial, tiene previsto ya un salario mínimo de 28 dólares diarios para el año 1950, ya que, según él, los salarios se cuadruplican cada veinte años y los jornales en sus fábricas en 1930 eran de siete dólares diarios. Este compromiso de los problemas obreros hace seguramente de la experiencia como obrero del viejo fabricante de automóviles y antiguo asalariado de la Compañía de Motores Edison, de Detroit, que proporcionaba suministro de energía eléctrica a la ciudad.

La historia de Ford es la historia del automóvil mismo. Nació el viejo constructor en la ciudad de Detroit, en 1863 y, 30 años después, comenzó su actividad de fabricante de automóviles con la venta de su primer prototipo por 300 dólares. Desde entonces, en estos 53 años, Ford ha vendido al mundo enteros más de 28 millones de vehículos.

El primer automóvil Ford salió a rodar por las calles de Detroit en un día de abril de 1893. Llegó torrencialmente y el entonces joven Ford hizo el primer recorrido con su primer automóvil bajo la lluvia y con su mujer como única espectadora. Hoy, el viejo Ford posee 15 fábricas con más de 120.000 obreros a sus órdenes.

Diez años después de salir de su primitivo taller el primer Ford de 600 cilindros y dos caballos de fuerza, se fundaba la gran empresa Ford Motor Company. El primer año vendió la nueva sociedad 1.700 automóviles del modelo A. En 1908 la Ford producía ya 300 automóviles semanales con la nueva fórmula industrial de la producción de cadenas de montaje. Una vez organizada la fabricación en serie, en 1911 las fábricas Ford construyeron 35.000 coches, y en 1941, más de 300.000 automóviles.

Al terminar la guerra en Europa y el Pacífico, las fábricas Ford fueron las primeras en lanzar al mercado el coche de la postguerra, fabricado en Willow Rouge. Actualmente, una vez resuelto el conflicto obrero planteado por la subida de salarios, Ford se propone la fabricación de un millar de automóviles diarios para plazo muy breve y fiel a su teoría de producir los coches más baratos, pagando a sus obreros los jornales más altos.

El programa es el siguiente: A paleta: Lozano-Rezola contra Trevi-Diez de Greñu. A mano: (Segunda categoría).—Ocio-Mues, de Lencolego, contra Rubio-Hernández, de Cenicero. A mano: (Primera categoría).—Iñiguez-Creomas, de Pradejón, contra Robles-Pisón, de Murillo.

Una ficha de importancia cuenta la Federación Riojana. La suscribe N. López, que aunque navarro tiene su residencia en Santo Domingo, y cuyas cualidades son, según referencias, excelentes.

Si así es, puede darse por descontada su participación en las eliminatorias del Campeonato. LOS PARTIDOS DEL SABADO. El programa del sábado próximo tiene varias novedades. Su primera combinación, el mano a mano Carral-Lechuga, ofrece la de ser consecuencia de la petición de revancha al ser vencidos sucesivamente por éste. La empresa de Beti Jai ha creído mejor que luchan entre sí y al vencedor de ellos lo enfrentará con el de Tricio en otro próximo programa.

Urquidí, en cambio, no ha accedido al deseo de Pabilló de repetir el mano a mano que tanto gustó al público. Otra novedad es el partido fuerte, Iraeta y Artazo, que tan admirablemente jugaron el sábado último, se las habrán con el trío Zabalaeta-Iojas-Afano IV. Una combinación muy original, que puede dar lugar a un partido interesantísimo.

Y la novedad más esencial del programa es la reducción de los precios que se han fijado, «sin fijarse» la empresa en lo que hacía. Así nos lo asegura. Y en verdad que se sale de lo corriente ver a cuatro primeras figuras por 8 pesetas cancha y 2 pesetas general.

X. X. RUIZ DE PALACIOS DESPERDICIOS DE GOMA RUAVEJA, 63

INFORMACION REGIONAL

Calahorra

BODAS DE PLATA.— En la semana pasada celebraron las bodas de plata de su enlace matrimonial los señores de Navarro-Pérez, inventor de fondos del Excmo. Ayuntamiento y profesor de Matemáticas de la Escuela Elemental del Trabajo de esta ciudad.

A las muchas felicitaciones que con dicho motivo recibieron tan distinguidos amigos, unimos la nuestra, deseándoles celebren con la misma prosperidad y venturas las bodas de oro.

ENFERMO.— Continúa enfermo, mejorando lentamente, el convecido R. P. Medina, activo y celoso misionero Hijo del Corazón de María de esta residencia.

Mucho celebraremos que la meliora siga más rápidamente y pronto se reponga tan lustre religioso.

LA VERA CRUZ.— Dábamos en nuestra información última la noticia de que para recaudar fondos con los que puedan atender en parte a los cuantiosos gastos de las procesiones de Semana Santa, de tan extraordinario relieve desde estos dos últimos años, el cuadro artístico de la Cofradía está realizando los preparativos para celebrar una función teatral, en la que será puesta en escena la conocida zarzuela «Molinos de Vientos».

En ella intervendrá la notable triple Cantelitas Gil y los hermanos Martínez de Querejeta, todos ellos aplaudidos de nuestro público. El maestro Muñoz, encargado de la parte musical, cuenta ya con un buen número de músicos para formar una envidiable orquesta. Todos los preparativos, realizados con el mayor entusiasmo, aseguran un triunfo apoteósico. Ya verán ustedes cómo no nos equivocamos.

LA BANDA MUNICIPAL.— El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

MAS DE MEDIO SIGLO CONSTRUYENDO AUTOMOVILES

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

El pasado domingo, 6 de once y media a una, nuestra Banda Municipal de música, dirigida por el subdirector señor Ochoa, interpretó un escogido concierto en la Plaza de Quintiliano, ejecutando preciosas selecciones de zarzuelas españolas. Muchísimo público escuchó el concierto con el mayor agrado, haciendo unánimes elogios. Decididamente, el señor Ochoa ha tomado la batuta con todo interés y entusiasmo y el resultado de su labor no puede ser más brillante. Nuestra cordial enhorabuena.

tras nacionales doña Eladia Alcalá y doña Norberta Ruiz de Aguirre, ampliadas en su labor por algunas señoras de la rama femenina de esta «templar» organización.

Al felicitar efusivamente a este cuadro desinteresado de inteligentes profesoras, hacemos votos por el mayor éxito de su empresa, que no es otro que el de formar mujeres católicas en el verdadero sentido de la palabra.

ESPECTACULOS.— En el teatro «Liceo» se han proyectado últimamente dos buenas películas: «Así se quiere en Jalisco» primera cinta mexicana en technicolor, y la española «Eugenia de Montijo». Las dos gustaron muchísimo.

TORRECIILLA DE CAMEROS. DEFUNCIONES.— Ha sido sinceramente sentido el fallecimiento del convecido don Molisés García, que gozaba de generales simpatías; con tal motivo sus familiares han recibido numerosos y sinceras expresiones de pesar.

El día 3 del actual dejó de existir en San Sebastián la señora doña Cristina Martínez Muro, después de una vida laboriosa y confortada con los auxilios espirituales.

Ha muerto pensando en su pueblo natal y con la plegaria en los labios para la Virgen de Tómalos. Sea ejemplo el consuelo de su familia, y su alma goce de la paz perfecta.

Dejó de existir el día 11 del corriente doña Pascual, Rodríguez de Murga. La inmensa concurrencia que afluyó a la casa mortuoria, como asimismo a los funerales, fué clara manifestación del aprecio que merecía la vida y su familia.

Todos compartimos el dolor que ha causado su ausencia y, sobre su recuerdo, elevamos sentida oración.

MIRANDA DE EBRO. FÚTBOL.— Muy interesante el partido jugado con el Alavés, venciendo éste a los locales por dos a cero. El próximo domingo jugarán los mirandeses en Santander.

GINES.— La película que se dió en Novedades el domingo, El secreto de los candelabros, gustó muchísimo, haciendo su repetición. Nos ruegan los asistentes al Salón Apolo que se vigile y denuncien las faltas de mozaibetes de las localidades altas.

PALECCIONARIO.— El joven de 19 años Elijas Lorea Urruchi, cuanto terminó con gran aprovechamiento la revalida del Bachillerato, que era modelo de estudiantes del Colegio de los SS. CC., dejó de existir, dejando en el mayor desconsuelo a sus padres don Elijas, industrial guarnicionero de esta plaza, y madre doña Faibina, a quienes nos sumamos en el dolor que en estos momentos pasan.

PESAME.— Se lo damos a don Jorge de Sarrástegui, nuestro buen amigo, funcionario de FEPASA, por el fallecimiento de su señora madre, acaecido en San Sebastián días pasados.

TIENEN O DEPOSITO MUNICIPAL.— Las obras de reforma se llevan con lentitud, con perjuicio de los reclusos que se hallan apostados de mala manera en la planta baja de la Casa Ayuntamiento, por lo que esperamos del señor alcalde y Comisión encargada del Ayuntamiento, consiga del contratista acelerar los trabajos.

RECONSTRUCCION.— Nos comunica el señor alcalde que el excelentísimo señor gobernador civil de Burkos y jefe del Movimiento, señor Illera, que tan humanitariamente se ha portado con los vecinos de Ameyugo, es un hecho la construcción de doce casas en el citado pueblo, incendiado en la noche del día tres, habiéndolo conseguido en su viaje a Madrid.

TRICIO. NUEVA JUNTA.— Hoy ha tomado posesión la Junta de la Cofradía de Nuestra Señora la Virgen de Añaco, compuesta por los señores siguientes: Presidente, don Amador Asensio; depositario, don Vicente Sarrastegui, secretario, don José María Hornos; vocales, don Leonard Sández, don Marcelino Alegria y don Gerardo Pérez.

Recuérdese en este día los importantes donativos y cuotas del año para entender rápidamente las obras de la ermita.

ENFERMOS.— Se encuentran enfermos de cuidado, don José Ruiz de Cuesta y la señorita Millagros García.

Muebles «RIOJA» LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14. — Teléf. 23-21 José Luis Vicente Isasi OCULISTA CONSULTA: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2, 2.º. H A R O

Muebles EL BARATO Once de Junio 5. — Teléfono 21-81. TODO TRABAJADOR A DOMICILIO que posea más de dos hijos menores de 14 años, tienen derecho a percibir el Subsidio Familiar. En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión informaran ampliamente sobre los requisitos necesarios para su concesión.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE Muro Carmen, 8-1º. Teléf. 2285 (C. S. P. n.º 35)

AMADOR M. BERNAL Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA PIEL — SIFILIS — VENEREO Calvo Sotelo, 2. — Teléf. 16-01 (C. S. P. n.º 68)

ALFREDO BALLESTER Ex-Cirujano Jefe del Hospital Civil y Ex-Director de la Maternidad de Alcazarquivir. TOCOLOGO MUNICIPAL CONSULTA: De 11 a 12 y de 3 a 4. Breton de los Herreros, 17, 2.º, dcha. Teléfono 12 53. (C. S. P. 112.)

Angel Lor Sáenz Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL SIFILIS Y VENEREAS. Martínez Zaporta, 2. (C.S.P. 63.)

CONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA DIARIA, 8-1º. Teléf. 1463 (C.S.P. 67)

Emilio Casas Especialista en PIEL SIFILIS Y VENEREAS Muro Sotelo, 13. (C.S.P. n.º 12)

F. RODRIGUEZ MORAL ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER CONSULTA DE 12 a 2 y de 4 a 6. ONCE DE JUNIO, 6. 3.º d. Teléf. 1704 (C. S. P. 100.)

A. Romero Gil EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Duquesa de la Victoria, 6, 2.º (C. S. P. n.º 100.)

Yangüela Radiología Electrológica CALVO SOTELLO, 12. Pral. (C. S. P. 108.)

I. Granada Azpeitia Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz. Breton, 13, 2.º. Teléfono 16-32 (C. S. P. n.º 40.)

ESTOMAGO - HIGADO INTESTINO A. IRIGOYEN Calvo Sotelo, 4. Teléfono 1607. (C. S. P. n.º 76.)

Eladia Martín PRACANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. VARA DE REY, 22, 2.º, dcha. (C. S. P. n.º 79.)

F. RAMOS MEDICINA INTERNA C. Franco, 26. Teléf. 2105. (OSP. 69)

García del Valle ESPECIALISTA PARTOS C. Sotelo, 9. Teléf. 17-16. (C.S.P. 77)

URBINA CORAZON — PULMON M. Villanueva, 2, 2.º. Tel. 17-17. (C.S.P. n.º 49.)

José María Sánchez OIDO. NARIZ. GARGANTA Cirugía de CABEZA Y CUELLO Miguel Villanueva, 3. Teléf. 1076 (C. S. P. n.º 13)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias DOCTOR RENE DO

EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA. MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA, Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID CONSULTA EN BURGOS, CLINICA DOCTOR RENE DO. (C. S. P. n.º 80.)

M. VILLANUEVA n.º 8 (Frente al kiosco de la música del español) Teléf. 2126 GARGANTA - NARIZ - OIDOS Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello Broncoscopia - Esofagoscopia (C. S. P. n.º 62.)

CLINICA «Ntra. Sra. del PILAR» Paseo González de Barceo, 30. — Teléf. 24-39. RUIZ MIGUEL Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar. Director del Hospital Militar de esta Plaza. Jefe de sus servicios quirúrgicos. CIRUGIA GENERAL Y CIRUGIA DE ESTOMAGO ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL. S. MARTINEZ DE LA RIVA Duquesa de la Victoria, 32 (C. S. P. 69.)

LEAHY PREVIENE A TRUMAN CONTRA EL PELIGRO DE UNA NUEVA GUERRA si Norteamérica prosigue su actual política de apaciguamiento hacia Rusia

La libertad de Prensa no es uno de los derechos fundamentales del hombre, según los socialistas y comunistas franceses

NUEVA YORK.— «Si Estados Unidos prosigue su actual política de apaciguamiento hacia Rusia, Norteamérica, dentro de unos cinco años, tendrá que intervenir en otra guerra mundial», ha manifestado el senador William Leahy al presidente Truman, según afirma el rotativo neoyorquino «Daily Mirror»...

PARIS.— Los miembros socialistas y comunistas del Comité de la Asamblea francesa encargado de preparar la Constitución de la cuarta República, han rechazado el concepto de que la libertad de Prensa sea uno de los derechos fundamentales del hombre...

BOICOT a los productos sionistas está surtiendo efectos y que esta medida afectará no sólo a la Secretaría de Colonias, sino también a la del Exterior, por lo que—dijo—nos encontramos Bevin y yo en estrecha consulta y los dos hemos de tratar de resolver el asunto...

A los poseedores de títulos neerlandeses El Hospital Militar de La Coruña destruido por un incendio

Nota de la Legación de los Países Bajos en Madrid

MADRID.— La Legación de los Países Bajos en Madrid hace saber que los títulos neerlandeses que se encuentran en territorio español, pertenecientes a personas físicas o morales que no residen en los Países Bajos, quedan sometidos a un censo general conforme a los decretos reales de 17 de septiembre de 1944 número E/100 y de 16 de noviembre de 1945 número F/272...

La estatua de Goya en Madrid ha sido derribada por un tranvía

LA CORUÑA.— Un voraz incendio ha destruido completamente el edificio del Hospital Militar, emplazado en la parte vieja de la ciudad, junto al mar...

VALENCIA.— El presidente de la Feria Muestraria, que acaba de regresar de un viaje por la zona de Levante, ha manifestado que al próximo certamen concurrirán importantes casas y representaciones comerciales de Alicante, Castellón, Murcia, Cartagena y Alcoy...

SERVICIO POSTAL EN ALEMANIA BERLIN.— El Comité de Coordinación de las cuatro potencias de Berlín ha aprobado hoy en principio el restablecimiento del servicio postal entre Alemania y el mundo exterior...

OVIEDO.— Esta tarde se ha verificado el entierro de tres de las víctimas heridas en la explosión de gruis ocurrida en la mina «Melendreras», en Caborana...

MOVIMIENTO DE BUQUES BARCELONA.— Ha entrado en el puerto esta tarde el petrolero «Zorroza», procedente de Aruba (Venezuela)...

BEVIN Y LAS HUELGAS EN INGLATERRA LONDRES.— Los conservadores acogieron con fuertes rumores la declaración del ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, acerca de la huelga general británica de 1926...

WASHINGTON.— Los acuerdos con respecto a la Aviación civil que han sido concertados por los Estados Unidos y Gran Bretaña en Bermuda, se consideran en los centros de Aviación como un triunfo de la política norteamericana acerca de las líneas aéreas...

FRANCIA E ITALIA LONDRES.— El periódico parisiense «Le Monde», que refleja frecuentemente la opinión oficial, publica hoy un artículo en que reclama energicamente un reajuste de la frontera franco-italiana...

Inglaterra vende navíos de guerra a Portugal y Turquía A 580.000 hombres serán reducidas las fuerzas armadas de Francia

LISBOA.— El Gobierno portugués va a adquirir cuatro navíos de guerra para la Armada nacional. Se trata de pequeñas unidades cedidas por Inglaterra a título provisional...

PASADOS DIEZ MINUTOS... BELGRADO.— Policías y milicianos yugoslavos saltaron las cerraduras de las portezuelas de varios coches que se hallaban al lado de la Embajada de Estados Unidos...

LOS NUEVOS ASTILLEROS SEVILLANOS SEVILLA.— El Sr. Alfaro, director de la empresa nacional «Escar» ha visitado, acompañado de técnicos en construcciones navales el emplazamiento de los nuevos astilleros en la margen derecha del río Guadalquivir...

El Señor D. Pedro Ibáñez Cámara (Justicia de la Beneficencia Provincial) Falleció ayer, a los 69 años...

EL PROBLEMA DE PALESTINA, EN LOS COMUNES LONDRES.— El secretario de Colonias, George Hall, ha declarado en los Comunes que el Gobierno británico, como mandatario en Palestina, desaprueba las medidas de discriminación adoptadas por Gobiernos extranjeros...

CON LA FIN de acelerar sus construcciones navales, los turcos solicitan también la maquinaria precisa para poner en pleno rendimiento su base naval y astilleros de Ismit, para lo cual hacen gestiones de adquisición en Inglaterra y Estados Unidos...

DE FRENTE TURCA EXTRAORDINARIA, se ha revelado que Turquía está negociando con Gran Bretaña la compra de cruceros de combate. Los turcos desean varios cruceros armados con cañones de once pulgadas para acrecentar o completar su programa de construcciones navales...

DE FRENTE TURCA EXTRAORDINARIA, se ha revelado que Turquía está negociando con Gran Bretaña la compra de cruceros de combate. Los turcos desean varios cruceros armados con cañones de once pulgadas para acrecentar o completar su programa de construcciones navales...

DE FRENTE TURCA EXTRAORDINARIA, se ha revelado que Turquía está negociando con Gran Bretaña la compra de cruceros de combate. Los turcos desean varios cruceros armados con cañones de once pulgadas para acrecentar o completar su programa de construcciones navales...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES PISO AMUEBLADO, se alquila, Razón, Fuencaliente, Oviedo. SE ALQUILA dormitorio, comedor y cocina a personas mayores o sólo dormir. Razón, Nueva Rioja.

SIERRE DE CINTA de 60 o de 100, compra, Teléfono 23-34. CONVIRTA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen 8.

SE VENDE a 5 kilómetros de Logroño, en Lardero, una finca de dos y media fanegas de tierra, con 60 árboles frutales. Indica a la carretera de Soria. Tratar con Remedios Surtiusa, en carretera Soria, comestibles Sáenz Torre (Logroño).

EN TREVILANA se vende la hacienda perteneciente a doña Carmen Elizaco. Tratar en Logroño, Car. Iruja Villamediana, «La Estrella», villa Ramona. No se contesta por carta.

PERDIDAS Misal, el domingo en la misa de 12 de la Redonda, o en el Espolón. Se gratificará su entrega en la Librería del señor Cerrozo.

DORMITORIO completo, estilo moderno, seminuevo, se vende. General Moja, 114, 3.º. PIANONES de chopo estupendos, baratos, vende (el Injertador), en Casanueva.

